



壬寅年十月十六
2022年11月9日
星期三

电子版: www.zjgrbb.com
电子邮件: ziarxw@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 总第12253号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

学习宣传贯彻二十大精神

吕志良赴“县级工会加强年”专项工作联系点宣讲党的二十大精神

领会精神实质 把握核心要义 走出山区26县工会工作 创新发展新路子

本报讯 记者曾晨路报道 昨日,省总工会党组书记、副主席吕志良赴“县级工会加强年”专项工作联系点景宁宣讲党的二十大精神,并开展专项调研。省总工会党组成员、副主席胡柯陪同调研。

调研中,吕志良听取丽水市总工会、景宁县总工会关于“县级工会加强年”专项工作的情况汇报。他认为,市、县两级工会工作思路清晰、成效明显,在全面履职尽责、服务职工、助力当地经济社会发展等方面方法、举措得当,必将走出一条山区26县工会工作创新发展的新路子。

吕志良进企业与一线工人面对面座谈,交流学习党的二十大精神心得体会,并结合工会工作实际,对党的二十大精神作了系统阐述。他指出,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今

后一个时期的首要政治任务,要全面学习,深刻理解把握贯穿其中的精神实质与核心要义,深入贯彻“五个牢牢把握”,认真领会“六个坚持”,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,围绕“四个做到”,开展好下阶段工作。要做到助力发展、助推共富。党的二十大报告提出推进共同富裕,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴等重要论述,这为今后工作指明了方向、提供了遵循。工会要发挥组织优势,团结引领全省广大职工在积极投身高质量发展建设共同富裕示范区新征程中充分发挥主力军作用。要做到有效维权、有力服务。党的二十大报告对职工群众的权益维护和服务有一系列重要论述,明确提出,健全以职工代表大会为基本形式的企业事业单位民主管理制度,维护职工合法

权益。工会要立足职能职责,更好维护职工合法权益,竭诚服务职工群众。要做到提升素质、提高品质。党的二十大报告把教育、科技、人才摆在了更加突出的位置,单独成章进行一体部署,并对坚持人民至上,增进民生福祉提出了具体要求。工会要发挥好职能优势、重要作用,在提升职工技能素质,提高职工生活品质上下功夫。要做到强化自身、强化基础。党的二十大报告对加强工会建设,密切联系群众提出一系列要求。县级工会要进一步找准职责定位,按照省委提出“五个工会”建设要求、全总提出的“五强”目标,通过“县级工会加强年”专项工作,更好地加强自身建设,提升自身素质,不断夯实工会基层基础。

调研期间,调研组一行还来到景宁县工人文化宫,了解职工



昨日下午,吕志良(右三)深入景宁马头茶山基地宣讲党的二十大精神。
记者邹伟峰 摄

服务、职工培训、职工活动开展情况;先后前往马头茶山基地、浙江奇尔茶叶有限公司和景

宁宇海幼教装备有限公司,了解企业生产经营和发展状况、职工生产生活和技能培训等情况。

贯彻“两个先行”一定走在前列 宁波工会党的二十大精神劳模宣讲会召开

本报记者 通讯员郁诗怡 记者张浩星报道 “今天在这里宣讲二十大精神,我的内心十分感激,因为我是一名总工会关心下成长起来的基层劳模,我们滕头村是一个名副其实的劳模村,而滕头村的发展成长最大的动力来自于劳模精神……”昨日,党的二十大代表,全国劳动模范,滕头村党委书记、村委会主任傅平均来到宁波市总工会,为市总机关和各区(县、市)、产业园区工会领导干部宣讲党的二十大

精神,6.5万名职工通过线上直播聆听了宣讲。

2016年底,前任村党委书记因病无法继续工作,傅平均结合自己的亲身经历谈心得、说体会、讲感受,把学习贯彻党的二十大精神的信心决心传递给在座每一位工会干部。

傅平均回顾了党的二十大开幕盛况,结合参会所见所感所悟,从明确今后“干什么,怎么干”、讲好宁波故事、学习他人成功经验等三方面分享主要收获,他详细讲述了代表团讨

论时的经历,“10月17日是代表团讨论的日子,我在现场分享了‘新材料、人才、党建共建、结对村’4个小故事:2019年,滕头创办美源新材料企业,当年投资当年投产,去年营收15亿元,利润近1个亿。同时依托

乡村振兴人才培养基地线上线下培训7万多人次,对考上大学本科、硕士、博士研究生的分别给予奖励……”他表示,作为一名农村代表,他会牢记自己党代表、劳模的身份,扎根农村、奉献农村,贯彻“两个先行”,为宁波建设现代化滨海大都市贡献力量。

在听取宣讲后,宁波的工会干部们纷纷表示,将把学习贯彻党的二十大精神与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与推动工会各项重点工作紧密结合起来,把党的二十大精神落实到工会工作方方面面,推动新时代工匠事业和工会工作高质量发展。

景点传“党音”



近日,在国家4A级风景名胜区——长屿硐天,“学习贯彻党的二十大精神”宣讲正在长屿硐天音乐厅,温岭市社科联正在进行党的二

安吉劳模工匠把党的二十大精神送到车间一线、田间地头 鼓励广大职工创新实干

本报讯 记者程雪 通讯员江江报道 “党的二十大报告提出,要推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展。”在安吉县首批节水抗旱稻试种成功之际,全国劳动模范、安吉县水利局高级工程师梅道亮趁着到田野间巡查的机会,跟科研团队、村民分享党的二十大报告的学习体会。“作为生态文明领域的工作者,我们都从创新中尝到了‘甜头’,今后我们也要在绿色创新之路上再攀高峰。”

近日,安吉县总工会部署工会系统学习贯彻党的二十大精神工作,号召劳模、工匠、产业工人代表等把党的二十大精神传播进企业、进车间、进班组,鼓励企业职工、村民弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,在车间一线、田间地头坚持创新实干的原则,为加快构建新发展格局、着力推动高质量发展作贡献。

在浙江金林机械有限公司车间晨会上,安吉县劳动模范、企业车间主任周伟带领一线工人们学习党的二十大报告,交流学习心得。“总书记这句话可真是说到我心坎上了,作为一名长

期在线实践操作指导、培训和新产品试制的工作者,我深知创新和人才带来的效益不可估量。”在交流中,他把自己的体会分享给其他工友,希望大家能认识到创新的重要性,一起铆足了劲攻克当前车间面临的工装模具制作技术瓶颈,为企业降本增效做贡献。

湖州市劳动模范、浙江丰虹新材料股份有限公司研发部经理李静静是一名长期从事研发创新的工作者,近期她正带队致力于研发功能纳米粘土材料。“党的二十大报告提出要牢记空谈误国、实干兴邦,坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇前进,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗!”在向其他研发人员宣讲党的二十大精神的时候,她说,每个研发人员需要牢记研发工作容不得半点马虎,要始终坚持认真、谨慎、实干的原则,以创新力驱动生产力。眼下,该企业研发部通过建立“师带徒”模式、项目合作模式、事业部模式,加快推进新产品的研发和应用。

服务景宁发展 助力共同富裕

省劳模工匠助力山区26县
高质量发展景宁工作站揭牌成立

本报讯 记者曾晨路报道 昨日,浙江省劳模工匠助力山区26县高质量发展景宁工作站揭牌成立。省总工会党组书记、副主席吕志良,省总工会党组成员、副主席胡柯出席揭牌仪式。

景宁是华东地区唯一一个少数民族自治县、是浙江省山区26县之一,为助力景宁高质量发展,根据省委、省政府决策部署,省总工会试点建立省劳模工匠助力山区26县高质量发展景宁工作站。该工作站以“服务景宁发展、助力共同富裕”为目标,进一步整合优化资源,充分发挥劳模工匠在助力“两个先行”的示范引领作用,进一步打响劳模工匠品牌,开拓省劳模工匠助力山区26县高质量发展新路径,形成长效常态机制,为我省“两个先行”示范贡献工会力量。

工作站的成立,将解决一批技术难题,以服务景宁发展各方面需求,尤其在帮助解决制约景宁发展的特色主导产业技术技艺方面遇到的具体困难和问题为主要服务内容,重点在加快景宁惠明茶为主的现代农业、文化旅游等景宁主导产业和丽水经济开发区景宁民族工业园区产业发展提供技术帮扶,后续逐步向装备制造、轻纺化工、医疗卫生等领域拓展服务内容。培养一批技能人才,在开展技术帮扶过程中,采取师带徒模式,安排景宁本地相关技术人员跟随学习;开展专题培训的形式,培养一批景宁本地技术攻关能手;通过劳模工匠传帮带,重点解决本地人才短缺的问题,夯实景宁经济社会发展的人才基础。形成一批服务成果,每年开展志愿服务活动不少于4场,服务覆盖人数200人以上;每半年开展1次惠明茶巡查会诊活动,每半年开展1次技术培训活动;开展现代农业、文化旅游等景宁主导产业重点问题揭榜领题活动。

揭牌仪式后,景宁工作站成员前往奇尔茶叶有限公司、宇海幼教装备有限公司、省级职工疗休养基地开展志愿服务活动。在奇尔茶叶有限公司,对山区“立体采摘”茶叶修剪进行技术帮扶,对明年春茶生长提出改进栽培与修剪技术等措施,并就提升茶叶加工工艺、茶叶制作工序数字化改造、外地茶企与景宁合作等问题进行交流;在宇海幼教装备有限公司,对公司数字化转型、节能降耗等方面进行帮扶。

两次跳湖救人 的“的哥”出院

宁波鄞州工会
暖心慰问致敬平凡英雄



鄞州区总工会副主席戴惠芬(左)为蔡默思(右)送上鲜花、慰问金。

本报讯 记者张浩星 通讯员翁晓东报道 经过十几天的治疗,两次跳湖救人英雄、宁波市鄞州区出租车司机蔡默思终于出院回家了。鄞州区总工会、五乡镇总会在得知此事以后,第一时间来到蔡默思家中,为他送上工会的暖心关怀。

今年43岁的蔡默思,是宁波的一名出租车夜班司机。10月15日凌晨3点多,他接到一名女乘客,说是要去东钱湖小普陀景区,看起来情绪很不稳定。

因为担心女乘客会做傻事,到达目的地后,蔡默思两次下车劝说,感觉女乘客的心情好像平复点了,他就准备开车离开,没想到身后传来落水的声音。蔡默思衣服也没来得及脱,就直接跳下水救人。费了好大劲,他终于将女子救上岸,但令他没想到的是,女子趁他不备,又跳进了湖里。

第一次相救时,蔡默思已经耗费了大量体力,但他还是跳下水继续救人。“推搡”间,女

子发现蔡默思体力不支在往下